

- DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo
o opravljenem obisku
na lokaciji

POLICIJSKA POSTAJA ŠENTJUR PRI CELJU (kontrolni obisk)

Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).

Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.

Potek obiska in priprava poročila:

- ▶ kontrolni obisk je bil **nenajavljen** in **opravljen 21. 1. 2013**.
- ▶ **Skupina za obisk:** dva predstavnika Varuha
- ▶ **Poročanje:** poročilo o opravljenem kontrolnem obisku je bilo 21. 3. 2013 poslano kabinetu ministra za notranje zadeve, s 30 dnevnim rokom za odziv – odgovor s strani državnega sekretarja smo prejeli 30. 4. 2013, torej 40 dan po odpremi.

► predlog DPM

DPM je ob prejšnjem obisku predlagal, da se proučijo možnosti o namestitvi vsaj zvonca, ki bi invalidnim osebam omogočal obvestiti dežurnega policista o svojem prihodu – in v zvezi s tem se je takrat odgovor MNZ glasil: »Polijska uprava Celje bo preučila možnost namestitve zvonca za invalide (namestitev brezžičnega zvonca) z obvestilno tablo, da gre za zvonec, ki ga uporabljajo invalidi z oteženimi gibalnimi sposobnostmi.«

DPM je ob prejšnjem obisku predlagal, da se policistom na policijski postaji za sedeče delo za računalnikom (zaslonom) zagotovi ustrezne delovne stole – in v zvezi s tem se je takrat odgovor MNZ glasil: »Zavedamo se, da so pogoji za delo policistov (pisarniški stoli, garderobni prostori, prostori za shranjevanje najdenih in zaseženih predmetov, ureditev dežurne sobe) na navedeni policijski postaji zelo slabi. Predvidena je novogradnja objekta policijske postaje, ki pa je odvisna od zagotovljenih finančnih sredstev. Na policijski upravi Celje bodo določene pomanjkljivosti poskušali odpraviti s prerazporeditvijo določenih materialnih sredstev (npr. zagotovitev stolov, hrambo večjih zaseženih predmetov v drugih policijskih enotah ipd.«)

DPM je ob prejšnjem obisku predlagal, da se poleg predmetov, ki so shranjeni v prostoru za zasežene predmete, priloži tudi ustrezen dokument npr. potrdilo ali zapisnik o zasegu predmetov in zapisnik o najdenih predmetih – in v zvezi s tem se je takrat odgovor MNZ glasil: »Policisti so bili opozorjeni, da mora biti k zaseženim in najdenim predmetom priložen dokument iz katerega so razvidne okoliščine zasega oz. najdbe predmeta, v policijski enoti pa bodo zagotovili tudi redno čiščenje prostora.«

DPM je po prejšnjem obisku zaprosil za pojasnilo stališča glede pridržanja

► ugotovitev DPM / odziv pristojnih

Ob kontrolnem obisku smo se prepričali, da je bilo to priporočilo uresničeno, saj je ob stopnicah, ki vodijo v prostore PP, nameščen in označen klicni zvonec.

Ob kontrolnem obisku je bilo ugotovljeno, da je bilo to priporočilo DPM v celoti upoštevano. Policisti so namreč za delo z računalnikom dobili štiri pisarniške stole (sicer različne), s katerimi so zadovoljni in omogočajo boljše možnosti za (sedeče) delo.

Ob kontrolnem obisku je bilo s pregledom prostora, kjer se hranijo (manjši) zaseženi predmeti, ugotovljeno, da je ta prostor urejen in čist, vsak zaseženi predmet pa je imel priložen ustrezen dokument.

Glede tega priporočila je DPM ugotovil, da je kasneje prišlo tudi do spremembe

osebe, ki odkloni preizkus alkoholiziranosti z indikatorjem alkoholiziranosti (alkotestom) in ne podpiše zapisnika o preizkusu in zanjo ni odrejen strokovni pregled oziroma preizkus z merilnikom alkohola v izdihanem zraku – etilometrom – in v zvezi s tem se je takrat odgovor MNZ glasil: *»Strinjajmo se z vašim stališčem, da je treba v skladu z drugim odstavkom 107. člena ZPrCP preizkus z etilometrom ali strokovni pregled odrediti tudi v primerih, ko udeleženec v cestnem prometu odkloni preizkus alkoholiziranosti in ne podpiše zapisnika. Strokovna služba GPU je policijske uprave z navedenim mnenjem seznanila 16. 4. 2012, pred tem pa je bilo policijskim enotam dejansko posredovano napačno stališče, da policisti v takih primerih ne odrejajo strokovnega pregleda.«*

DPM je ob prejšnjem obisku predlagal, da se prouči možnost, da se delovno mesto dežurnega policista uredi tako, da bo to bolj varno in da bo strankam preprečeval možnost neposrednega napada na dežurnega policista. DPM je nadalje predlagal, da se proučijo možnosti za zagotovitev možnosti ločenega (od ostalih policistov) garderobnega prostora za policistko. DPM je tudi predlagal, da se proučijo možnosti ureditve primerne prostora tudi za shranjevanje večjih zaseženih predmetov – in v zvezi s tem se je takrat odgovor MNZ glasil: *»Zavedamo se, da so pogoji za delo policistov (pisarniški stoli, garderobni prostori, prostori za shranjevanje najdenih in zaseženih predmetov, ureditev dežurne sobe) na navedeni policijski postaji zelo slabi. Predvidena je novogradnja objekta policijske postaje, ki pa je odvisna od zagotovljenih finančnih sredstev. Na policijski upravi Celje bodo določene pomanjkljivosti poskušali odpraviti s prerazporeditvijo določenih materialnih sredstev (npr. zagotovitev stolov, hrambo večjih zaseženih predmetov v drugih policijskih enotah ipd.«*

izpostavljene določbe ZPrCP z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o pravilih cestnega prometa (ZPrCP-A).

MNZ: v zvezi z vašim predlogom, da se delovno mesto dežurnega policista uredi tako, da bo bolj varno, pa vas obveščamo, da je naveden problem evidentiran v okviru investicijskega načrta vzdrževanja prostorov Policije za leto 2013 in bo realiziran v primeru, če bodo zagotovljena finančna sredstva.

MNZ: na PP Šentjur bodo v pisarni v kletnih prostorih, ki je manj v uporabi, namestili garderobno omaro za policistko. Policistka bo dobila ključ, tako da bo navedeno pisarno lahko uporabljala kot garderobo.